

Библиотекари учат дружить с природой

В межпоселенческой центральной библиотеке прошел районный смотр-конкурс экологических программ муниципальных библиотек. Мероприятие было организовано МЦБ, при поддержке отдела по делам культуры администрации Бельского района, и отделом по архитектуре, транспорту, связи, ЖКХ и благоустройству райадминистрации. В помещении, где проходил смотр-конкурс, было сделано соответствующее тематическое оформление, установлен стенд Бельского отдела лесного хозяйства, призывающий беречь лес.

В конкурсе участвовали девять сельских библиотечных филиалов: Нестеровский, Комаровский, Кавельшинский, Бокачевский, Демяковский, Будинский, Чичатский, Верховский и Грибановский. Работы оценивало жюри, в состав которого вошли заведующая отделом по делам культуры администрации Бельского района С. В. Папченкова, заведующая отделом по архитектуре, транспорту, связи, ЖКХ и благоустройству райадминистрации Н. В. Контанистова, директор МЦБ Т. А. Чистякова и инженер по лесоисследованию Бельского отдела лесного хозяйства ГКУ «Западнодвинское лесничество Тверской области» О. А. Медведева. Учитывались грамотность проекта, новизна идеи, реальность ее воплощения, привлечение партнеров, значимость для региона и презентационная работа.

Смотр-конкурс показал, что библиотеки района ведут активную работу по экологическому просвещению населения.



Победителя районного смотр-конкурса Е. В. Крючкову награждает зав. отделом по делам культуры С. В. Папченкова

Свои проекты библиотекари защищали, используя красочные презентации, тематические буклеты, в предоставленной информации была дана поэтапная реализация экологических программ.

Проект библиотекаря Грибановской сельской библиотеки-филиала С. И. Голубцовой носит название «Будем с природой дружить», библиотекаря Комаровской сельской библиотеки-филиала Е. Н. Соколовой - «Земляням - чистую планету», библиотекаря Демяковской сельской библиотеки-филиала Н. В. Владимировой - «Мир вокруг меня, и я в этом мире», библиотекаря Верховской сельской библиотеки-филиала И. Н. Ширяевой - «Зеленый мир - наш добрый дом», библиотекаря Бокачевской сельской библиотеки-клуба Г. А. Соколовой - «Земля - наш общий дом».

В работах были отраже-

ны, в том числе, и планы мероприятий на год. В 2017 году бельчанам предлагаются различные экологические акции, конкурсы, театрализованные представления, познавательные программы, праздники, интеллектуально-творческие игры, викторины, выставки книг, фотографий и рисунков о природе. Пропагандируя идеюбережения природных ресурсов, библиотекари выпускают информационные листки, книжные закладки, плакаты, памятки, афиши и тематические буклеты, что способствует расширению кругозора читателей, развивает интерес к чтению и воспитанию поколения экологически ответственных людей.

Первое место в смотре-конкурсе заняла программа «Земля - спэзинка на щеке Вселенной» библиотекаря Будинской сельской библиотеки-филиала Е. В. Крючковой.

Стр. 5 >

ГОД ЭКОЛОГИИ

Библиотекари учат дружить с природой

>> Стр. 4 В своей работе Елена Владимировна опирается не только на теорию, но и на практику. Большое внимание здесь уделяется субботникам и акциям по благоустройству и озеленению родной деревни, поддержанию порядка на территории Мемориала славы воинам-сибирякам в д. Плоское. «Экологическая культура не дается от рождения, - сказала Е. В. Крючкова, представляя свой проект, - она воспитывается на протяжении всей жизни человека. Это непрерывный процесс, и сейчас от каждого из нас зависит судьба планеты в наступившем XXI веке».

Второе место у целевой программы «Мой след на Земле» библиотекаря Нестеровской сельской библиотеки-филиала С. А. Илларионовой. В Нестеровской сельской библиотеке из года в год ведется работа по экологическому просвещению населения. Так, в 2002 году этот библиотечный филиал МЦБ принял уча-

стие в областном конкурсе проектов «Непрерывное экологическое образование» среди сельских библиотек, на который представлялась работа «Услышать зов Земли, которой мы частича», на его развитие был получен грант. Опыт работы по проекту обобщен в издании «Защитить природу родного края - защитить будущее планеты!», выпущенном Тверской областной библиотекой имени А. М. Горького. В 2013 году, в рамках программы «А я люблю свои места родные», справочное пособие «Микротопонимы Нестеровского края» переведено в электронный вид и отправлено в область. Нынче филиал библиотеки продолжит знакомить своих читателей с природными заповедниками и памятниками Тверской области и Бельского района.

Третье место заняли программы «ЭкоВек» библиотекаря Кавельшинской сельской библиотеки-филиала М. С. Павловой и «Тропинками чичатского края»

заведующей Чичатской сельской библиотеки-клуба С. В. Петраченковой. В первом квартале этого года Кавельшинская сельская библиотека выступила организатором акции «Покорми птиц зимой», познавательно-игровой программы «Экологический абордаж», выставки-викторины «Из жизни пернатых», а также представила вниманию читателей тематическую книжную экспозицию. В планах проведение акции «Чистый двор - чистое село», игровой программы «С лукошком - в путь-дорожку», конкурса декоративно-прикладного творчества «О природе с любовью», викторины «Экологический ликбез», экопутешествия «Деревья - украшение земли», часа информации «Кладовая здоровья. Лекарственные травы», кукольного спектакля «Лес наш общий дом», оформление выставок «На солнечной полянке» и «Береги свою планету - ведь другой, похожей, нету».

Программа Чичатской

сельской библиотеки-филиала знакомит своих читателей с историей села, ее культурой и традициями. В рамках эколого-краеведческого направления проекта здесь пройдет ряд мероприятий – акции «Чичатскому озеру - чистые берега», «Оставь свой след на земле - посади дерево» и «Украсим мир вокруг себя», встреча-размышление «Общество. Экология. Библиотека», беседа «Если вместе захотим, мы природу защитим», фольклорный праздник «Купальские вечера», экологический опрос «Экология: тревоги и надежды», обзор художественных произведений о природе и многое другое.

Победители и призеры смотра-конкурса, а также его участники награждены дипломами. Как отметила С. В. Папченкова, работа библиотек является важным и необходимым звеном в системе непрерывного экологического образования подрастающего поколения и всего населения района.

Жанна ШЕПЛЯКОВА.